

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.
Vidéken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felolós szerkesztő:

MÓRIZ PAL.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Dégenfeld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.
Egyes szám ára 4 fillér.

A nemzetszuverenitás.

Még csönd ven, de az emberi lelkek mélyére már belopta magát az eljövendő háboru sötét előérzete. — a fülledt, a nehéz sejtelmekkel terhes levegőben felbug a kürt: az ellenzék harci riadója...

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt sorakozásra hívja föl az ország választóit a nemzet megtámadott jogainak védelmére.

Mert minden nemzetnek legprimitív joga az, hogy életének feltételeit maga határozza meg. A nemzetszuverenitás épen a nemzeti akarat korlátatlanságát jelenti. Ahol ez az akaratnyilvánítás avagy a vele kongruens cselekvési szabadság külső tényezők részéről akadályokba ütközik, ott csorba esett az alkotmányos élet tisztaságán és illuzióriussá, tartalom nélkülivé válik a nemzeti önállóság minden intézménye. Ott nincs jog, nincs törvény, nincs szabadság — és ha még tért nem foglalt, hát megismerhetőleg előreveti árnyékát a feltörekvő önkényuralom.

A fejedelmi hatalom ilyen abszolutisztikus szánybontása ellen hív sorakozóra a függetlenségi és 48-as párt a megtámadott magyar alkotmány védelmében.

Ámbár még nem látszik tisztán a két ellenséges tábor harci elhelyezkedése és a fölvonuló csapatok stratégiai eltolódása még nem nyert befejezést; mégis világos, hogy a kettős szuverenitás kérdése (a nemzetszuverenitás és a fejedelmi szuverenitás) lesz az a punctum saliens, ahol először és leghevesebben szembetalálkoznak az ütköző fölletek. Bizonyítékul itt van mindjárt a másik riadó a Tisza szózata. Ez arról szól; ha hogy a nemzet vágyai, pretenziói és reményei ellenérzést keltenének a királynál, akkor a nemzet ebben az egy kérdésben „deferáljon” a fejedelemnek, aki más téren — a közigazgatás terén — tekintetbe fogja venni a nemzet kívánalmait. Vagyis más szóval: a falusi kurtakorcsmák zeneengedélyeiknek meghosszabbítása, a kutyaadó fölemelése és az alkotott helyhatósági és parlamentáris jogszabályok megvalósulásának lehetőségét nem fogja keresztelni a császári vétő. Óriási!

A fejedelmi szuverenitásnak ilyen mértéktelen, szélsőséges és mindeneket lenyűgöző erejét Bodinból merítette Tisza István gróf. A miként Bodin állambölcséleti szofizmáira hivatkozik minden autokrata, a muszka cártól az abesziniái nye-

gusig. De hogy mire mentek ezzel a francia urral a saját hazájában a Bourbonok, hogy XIV. Lajos földi Istensége után rohamlépésben következett el a kommün és a Bastille lerombolása, azt még nem tanulta meg egyetlen aukrata kényur sem és uri nonsallansszal elfeledte a Tisza István gróf.

Egyébként pedig még ez a kor által meghaladott Bodin-elmélet sem igazolja Tisza tanítását. — Bodin ugyanis a fejedelmi szuverenitást abból vezeti le, hogy a maga hazájában — tehát Franciaországban — a fejedelem saját hűbéri patrimoniális birtokjától kifolyólag teremtette meg és építette ki fokozatosan az államot. A magánjogi vazullusból sarjadt ki a francia állampolgár. És mivel egyoldaluan, bármikor visszavonható ajándék gyanánt élvezte a francia birtokot, a jogot és a szabadságot, tehát a magánjogi felfogás értelmében sem egyenként, sem összességben — haszonélvező lévén — nem vindikálhatja magának azt a rendelkezési jogot, ami a tulajdonjog alapján a fejedelem részén az uralom kizárólagosságában nyilatkozik meg.

Csakhogy Magyarország sohasem volt ilyenféle hűbéri territorium, Magyarország már keletke-

Lassalle barátnője.

(Rakowitza Heléna emlékiratai.)

Irta: Füredi F. Gusztáv.

A Lassalle-tragédia hősnőjét, Rakowitza Helénát a világon mindenütt ismerik. Akkorjában, mikor Lassalle Ferdinánd, a nagy népszónok és a „Német Általános Munkásegylet” elnöke fiatalon, mindössze harminckilenc éves korában, diósége és rendkívüli népszerűsége teljében miatta pisztolypárbajban Carrougeban (Genf egyik külvárosában) meghalt, még csak egyszerűen Dönniges Helénának hívták. Később „Heléna de Rakowitza” lett belőle, majd kóborlásai alatt Mme Schewitsch, végül Friedmanné és így tovább. A hangzatos „de Rakowitza” nevet azért mindig legjobban szerette. Ugy látszik, hamar felejtette el, mily diótelen uton jutott hozzá. Jóval Lassalle halála után is mindenütt fel tudta maga iránt ébreszteni az érdeklődést. Mint színésznő bejárta Németországot, Ausztriát, a Balti-tenger tartományait, ahol nem annyira művészetével, mint inkább a szépségével hatott. Volt Amerikában is. Itt a nem kevésbé híres Blawatzky révén az okkultizmusra tért át. Nagyon változatos pályája alatt természetesen sok kiváló emberrel találkozott mindenfelé és hirtét, Lassalle szerencsétlen halálán kívül ezek emelték és nem a képességei. — Egyben mindenesetre jelentékeny volt. Azon szerepében, mellyel méltán mondhatták róla, hogy kalandornő. Az élete külsőségeiben

módfölvött gazdag, belül feneketlenül romlott. Az emlékirataiban, melyeket Berlinben „Rólam és másokról” cím alatt most adott ki a Paetel cég, úgy áll előtűnk, mint egy viharos mulu, forró vérű, szenvedélyes természetű asszony, kinek alig van mása a legujabb kor történetében és akinek mégis oly sok mindent kell megbocsátani, mert oly „sokat” szeretett.

A forróvérűségét, a temperamentumát ő maga igyekszik magyarázni irataiban, amikor mindenekelőtt családjáról szól és arról, mily sajtószertű „vérvegyülék” folyt ereiben. Az apja, tulajdonképpen Toenniges eredetileg svéd-norvég származású volt, egyenesen a Wickingerek ágából. A vad északiak legvadabb vere forrott szívében. Az anyja egy berlini zsidó család sarja, mely a XVIII-ik században bölcészetet és költöket ajándékozott a világnak, mint az Ascher-eket, Mendelssohn-okat, Beehr-eket. Heine is e rokonsághoz tartozott. Abban a milieuban élt, melyben a híres Herz Henriette és Rahel forgolódtak és amelyet az akkori Berlinben mindenfelé ismertek. Nagyanyja kora legszebb és legszellemesebb asszonyai közé tartozott és a zenét, bölcészetet, irodalmat egyaránt művelte. Oly büszke volt a semita vérére, mint amennyire egy évszázados arisztokrata-fajzat a magáéra csak lehet és Rakowitza Heléna joggal mondhatta, hogy árja és semita vér folyt az ereiben, mely a legujabb kor kutatásai szerint a legkitűnőbb emberfaj felmutatására alkalmas.

Fia'alsága elég megnyerő. Szüleit az

„örületig” szereti. Apja harminckétéves korában Berlinben egyetemi tanár lesz és mint ilyen kerül a bajor udvarhoz a trónörökös mellé. 1848—63-ig II. Miksa és II. Lajos bajor királyok szolgálatában áll és egy fényes karriére után 1872-ben mint bajor követ fejezi be életét. A kis Doenniges Heléna II. Lajos játszótársa lesz. A királyi palota szalonjában, melyben nevelkedik, kiváló és mondhatni európai híru férfiak dédelgetik és a nagystilű életet már itt kezdi meg fejlődése alatt. Az anyja tizenkétéves korában jegyzi el egy „öreg” örnagynak, de a házasságból nem lesz semmi, mert Berlinben megismerkedik egy akkor még tizenöt éves oláh herceggel Rakowitza Jankóval. Szülei Turinba, majd Nizzába viszik, ahol hosszabb időt tölt. A jegygyűrűt innen küldi vissza vőlegényének. A Rivieráról sorsa újra Berlinbe viszi és itt találkozik először Lassalle Ferdinánddal.

Az „arany rókát”, mint Lassalle vaktóan vörös haja miatt később nevezte Helént, Holthoff jogtanácsos mutatta be neki. A hölgy akkor épen nem tett rá mélyebb hatást, noha ő maga azzal dicsekedett, hogy Lassalle már találkozásuk első percében „sorsát” ismerte fel benne. Ez romantikus tulzás. Valóságban a bajor követ leánya a Lassallét akkor környező szellemes férfiak és nők társaságában — mondja egyik életírója — nem lehetett az a jelentős egyéniség, aminek elbeszélésében feltűnteti magát és Lassallenak eszéágában sem volt a maga sorsát látni benne, mert Holthoff ama kér-

zése pillanatában, mint a hét vezértörzs védelmi és támadó szövetségének közjogi alakulata tünik fel a világtörténelem színpadán. A nemzet hadi erénye és fegyveres ereje hódítja meg a földet és szervező geniusza alkotja államát. — Lebédiából nem a Habsburgok vezettek Etelközbe s a Tisza-Duna közén Szvatopluk morva csordáit is Árpád vezér tanította meg kesztyűbe dudálni, a vámszerződés s vármegyei rendszer, a vezérméltóságból kifejlődött monarchikus kormányforma, a szent korona virtuális jogelmélete .. mind-mind a nemzeti organizmus természetes képződményei gyanánt jelentkeznek a történelmi evolúció időrendjében. A korlátlan fejedelmi szuverenitásnak a magyar alkotmányban nincs jogalapja és létjogosultsága sincs.

Itt csak egyféle akarat van, itt csak egyfajta szuverenitás lehet: a parlamentáris uton megnyilvánult nemzeti plebiszcitum. A felségjogokat is ez a plebiszcitum ruházta ideig óráig a királyra. A nemzet a genus, a király csak species. — A nemzet minden és ezen belül a király egy kiváltságos hatalommal fölruházott elsőrendű nagy ur. A király tehát nem jöhet ellentétbe a nemzettel, anélkül, hogy ellenkezésbe ne kerüljön önmagával is! A nemzeti akaratlan szemben fölhangzott „veto“ ennél fogva nem a magyar király hangja, hanem az osztrák császáré.

Eladó gázlusterek
teljes lakásberendezésnek,
esetleg egyenként is. Cim:
Szent-Anna-u. 32.

désére, meg fogja-e kérni a kezét, így válaszolt: „Nem, azt nem fogom tenni!” A leány külsőleg tetszett Lassallenak, aki semmi esetre sem akart csupán „viszonyt” kezdeni vele. Elhatározta, hogy abban az esetben, ha nem tetszik neki oly mértékben, hogy feleségül vehesse, egész nyugodtan visszavonul tőle.

Ez 1862-ben történt. „Azóta Lassalle, miután még két ízben találkozott vele, mitsem hallott róla, noha a hölgy még sokáig tartózkodott Berlinben. Idők folytán aztán egészen megfeledkezett róla, mint anyai másról, akikkel érintkezett.”

Később Lassalle Rigi-Kaltbadban üdült. Julius 25-ike volt. Egy esős delután dolgozik szobájában, amikor egy parasztlány kopogtat be hozzá, hogy a terrazonon egy hölgy várja. Lassalle fogta a botját, kalapját és lesietett. Magas lovon, egy angol és egy amerikai hölgy, továbbá egy francia ur társaságában az „arany róka” várakozott reá! Levél útján megtudta Holthofftól, hogy Lassalle Rigi-Kaltbadban tartózkodik, barátjával rögtön kirándulást rendezett ide, hogy Lassallét magával vigye. Ez természetesen azonnal történt velük a Kullura, ahol az éjszakát töltötték. Lassalle a nő elbűvölő megjelenésének varázslata alatt állt és ahhoz lévén szokva, hogy a nők kegyét hamarosan megnyerni, szerelmi vallomást tett neki még az éjjel és kérte, hogy legyen feleségé. „Helén fentartotta magának az írásbeli választ; valószínűleg megzavarták őket a döntő pillanatban.” Másnap reggel Lassalle

Politikai híreink

Khuen a királynál.

Készülődés a választásokra.

Budapest, március 15.

Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök ma délelőtt külön kihallgatáson volt a királynál és megkapta az országgyűlésnek jövő hetre való összehívására és a feloszlásra vonatkozó királyi kezesíratokat. Egy hét múlva tehát megtörténik az országgyűlés feloszlása s az egész ország minden erejét a választási közdelemre koncentrája. Az a riadó lelkesedés, amellyel az egész országban Justh Gyulát és híveit fogadják és az a páratlan ragaszkodás, amelyet a nemzet a függetlenségi eszmék iránt tanúsít, kétségtelen bizonyítékai annak, hogy a függetlenségi párt ebből a választási harcából is győztesen fog kikerülni.

A függetlenségi párt és a szerb-radikálisok

A zombori megállapodás értelmében a hazafias szerb radikális párt Törökbecsén, Nagyikindán, Ozorán, Törökkanizsán, Fehértombonban, Titelen, Kölpényben és Bácsóvároson állít jelölteket, míg harmincegy olyan kerületben, ahol a választók nagyrésze szerb nemzetiségű, a függetlenségi és 48-as párt jelöltjeit fogja támogatni.

Khuen audienciája.

Bécsből táviratozzák, hogy Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök a Grand Hotelből, ahol megszállott, délelőtt fel tíz órakor a Magyar Házba ment. Itt fogadta Dubsky grófnak, az osztrák urakháza tagjának látogatását, azután Skerlecz Iván bíró miniszteri tanácsos jelentését. A miniszterelnök tíz órakor megjelent a Hofburgban, ahol a király külön kihallgatáson fogadta.

A függetlenségi párt jelöltjei.

Versecen G. Illovich Jenő, a függetlenségi és 48-as párt jelöltje, ma mondja el programbeszédét.

A széki kerületben a nemzeti munkapárt jelöltje Hoffner Aladár budapesti társulati igazgató, a függetlenségi és 48-as párt jelöltje pedig Hein József dr. budapesti ügyvéd.

A nemesócsai választókerület függetlenségi párti képviselője, Kuszka István dr. je-

lenleg külföldön tartózkodik és levelet intézett Galambos József nemesócsai pártelnökhöz, hogy a választások idején a kerületben újra fellép.

Az oklándi választókerületben a mostani Hinleder Ernő függetlenségi párti képviselővel szemben a munkapárt jelöltje Heitai Ferenc, aki a kerületet már régebben képviselte.

A székelykereszturi kerületben Gyarmathy Dezső ugyancsak függetlenségi párti ellenében a munkapárt Ugron Zoltánt jelöltette fel.

A vizaknai kerületben a függetlenségi pártiak Nagy Györgyöt szándékoznak felléptetni, míg a Kossuth-pártiak ifj. Ugron Gábort jelölik.

Székelyudvarhelyen Valentik Ferenc függetlenségi párti ez ideig ellenfél nélkül áll.

Az udvarhelyi kerületben Kállai Tamás függetlenségi párti, Ugron Ákos volt főispán Kossuth-párti programmal járják be a kerületet mint jelöltek. A munkapárt itt nem állított jelöltet.

A celldömölki járásban dr. Maróthy László volt országgyűlési képviselő és Ostffy Lajos megyei tb. főjegyző lépnek fel képviselőjelöltekül, mindketten 48-as programmal. Kettőjük között igen heves közdelemre van kilátás.

A debreceni színház jövője.

Zilahy előterben.

Tanácsi döntés előtt.

Debrecen, március 15.

Holnap kerül döntés alá a Debreceni színház jövőjének kérdése a városi tanácsban, amely hivatalosan határozatot hozni, abban a kérdésben, hogy vajjon Komjáthy Jánosnak, vagy Zilahy Gyulának adassék-e ki a színház 1911. őszétől kezdve három évre.

Most már erősen komplikálja a kérdést az a körülmény, hogy beigazolást nyert az a tény, hogy Komjáthy János nagy titokban társult Békés Gyulával, akit mint tit-

a Rigiről Kaltbadba kísérte a hölgyet, ahol visszamaradt, míg amaz társaságával folytatta utját.

E találkozás után nyomon követik egymást e tragikus viszony eseményei. Dönniges Helén formálisan üldözi szemével Lassallét, kinek felesége „akar” lenni. Feltételül azonban kiköti, hogy szüleitől azonnal kérje meg kezét. Ha ezek beleegyeznek, jó, ha nem, szöktesse meg. Mindezesre azt óhajtja, hogy mindez a lehető legnagyobb gyorsasággal történjék, mert „jegyese” van (Rakowitza) akinek „há szívét” most „rideg kézzel” kell megölnie, amit Lassalle kedvéért, akit „óriási szellemnek” nevez, szívesen megtesz. A dolog kezd nagyon komolyra válni. Helén urának és parancsolójának, szép, feleséges sasának nevezi Lassallét, kinek imádó felesége akar lenni, hogy boldoggá tegye nagy és dicső lelkét és hogy jó és balszerencsében híven tartson ki mellette.

Visszont Lassalle sokkal hűvösebben beszél e viszonyról leveleiben, melyeket egykori barátjához, Hatzfeld grófnőhöz intéz, csak annyit mond Helénről, hogy hozzá illő egyéniség, ki őt nagyon szereti és ami nála elengedhetetlen feltétel, teljesen alárendeli magát akaratának, de azért nem nagyon reméli, hogy szülei vagy azonnal, vagy viharos ékesszólással elmondandó érvei meghallgatása után beleegyeznek a házasságba. Helén augusztus 3-án visszautazik Genfbe szüleihez. „Lassalle néhány órával később követte s a Bover-féle pensióba szállt. Az általa megállapított terv szerint Helénnek

egyelőre nem volt szabad házasságot emlegetnie. Csupán azt kellett volna említenie, hogy találkozott vele a Rigán és ennek kapcsán elő kellett volna készítenie szüleit Lassalle látogatására. De Helén, anyját igen lágy hangulatban találván, feltárt előtte mindent. Erre drámai jelenet következett. Dönnigesné, egy zsidó asszony, aki áttért a keresztény hitre, hogy a bajor diplomata felesége lehessen, méltatlannak találta ezt a házasságot, már csak azért is, mert az idősebb leány jegyben járt Kaiserlingk gróffal és olyan férfit, amilyen Lassalle, „kiről az világ így nyilatkozik”, csak nem lehet felvenni a családba! Dönniges papa valóságos őrvongótt és kijelentette, hogy Helén már nem a leánya többé.”

Helén nyomban írt Lassallenak, aki este hat órakor érkezett. Tudatta vele a történeteket és „magasztos sas”-ának, kinek örömben és buban hűséges felesége akar lenni, azt ígéri, hogy „minden körülmények között sziklaszilárd marad hozzá”. Helén a komornájára bízta a levelet s az el is indult vele a szállóba. Am vele egyidőben megjelent ő is. Lassalle elsápadt és kérdezte, mi történt? É-zrevette, hogy mennyire izgatott és szobájába vezette őt. Itt a leány, izgatottsága tetőpontján — mondja Kegel Miksa — az ágyra vetette magát és felkiáltott: „Én vagyok a világ legboldogtalanabb teremtménye. Itt van a te tulajdonod, tégy vele tetszésed szerint.”

Lassalle e pillanatban elvesztette öuralmát. Nem tudta mérlegelni e pillanatot

kos társat beakart csempészni a debreceni színház igazgatásába.

Igaz ugyan, hogy ezt a szerződést hatálytalanította, de bebizonyított dolog, hogy ez a titkos szándék úgy Komjáthyban, mint Békésben megvolt, tehát a közönség jóhiszeműségének kijátszásával akarták a debreceni színházat vezetni s Komjáthy a még nyugdíjjogosultságához szükséges két esztendő már csak, mint strohman akarta átkényelmeskedni, azután pedig Békés Gyula kezébe akarta átjátszani a színházat.

Komjáthy János a szolgálatában álló sajtóban ugyan egy nyilatkozatot tett közé s azt szankcionálta két soros nyilatkozatával Békés Gyula is, de ez a nyilatkozat csak azt bizonyítja, hogy ilyen szerződés ma már *nem áll fenn és nem fog fenn állani* (?) de egy szóval sem mondja azt, hogy ilyen szerződés *nem állott-e fent*.

Szóval a szerződés megkötött, de miután nyilvánosságra került a dolog, hatálytalanították azt a szerződő felek.

Kérdjük azonban, hogy vajjon, ha Komjáthy megkapja a színházat (ami a közgyűlésben ki van zárva) nem-e fogja titokban fentartani a szerződés összes pontjait, Békés Gyula *csak rendező művezető* lesz, de befolyásolni fogja a vezetéts azután Komjáthy majd a kezére játsza az egész színházat.

A tanácsnak összesen 11 tagja van Bészler Károllyal együtt. E 11 tagból kettő már csak a múlté, ugyanis Oláh Károly, Király Gyula meghaltak helyük betöltetlen, Bészler Károly nem szokta szavazatát gyakorolni. Marad tehát 8 szavazat. Nyolcan fognak tehát határozni egy olyan kérdésben, amely kérdésben határozatot hozni csak a közönségnek van joga, ezek közt első sor-

ban annak a bérlőközönségnek, amely 65,000 koronával járul a színház fentartásához.

Most már attól függ, hogy a Komjáthy János barátai milyen arányban vesznek részt a szavazásban, hogy vajjon az elnöklő polgármesternek adnak-e szavazati jogot a titkos szavazásnál, vagy úgy tesznek, mint a színügyi bizottság, amelynek tagjai 13 szavazat mellett nem engedték meg az elnököt szavazni, holott 13 szavazat mellett szavazategyenlőségről szó sem lehetett, de ha szóba jöhetett volna ez az eset, akkor meg épen az elnöki szavazat döntötte volna el *titkosan* a szavazást.

A tanács valószínű, hogy Zilahy mellett dönt, de ha Komjáthy mellett döntene, akkor mi a közönség érdekében appellálni fogunk a közgyűléshez. — Itt azután bizonyos, hogy a közgyűlés legalább is negy-harmad részben Zilahy mellett fog dönteni.

Magyarország amerikai tükre.

Dorsey tanár magyarországi levelei a „Chicago Tribune“-ben.

— Második közlemény. —

Szombaton hosszú az éjszaka.

Budapesten, épp úgy, mint a többi európai nagy városban, hosszú a szombat éjjel s amint ma hajnalban keresztül hajtattam a városon, hogy elérjem a Debrecenbe induló vonatot, szemmel látható volt, hogy az éjszaka sokaknak nem ért még véget. Az álmos szemű éjszakázók között láthatók azok is, kiknek hivatásukkal jár, hogy már kora hajnalban talpon legyenek: parasztok, férfiak, nők özőnlöttek gyalog vagy kocsikon a városba, gyümölcsösök, zöldséggel; s míg egyes kávéházak vasredőnyeit már nyitogatták ki, hogy készüljenek a nappali üzlethez, más helyeken még most készülődtek hazafelé az éjjeli vendégek.

rá nézve. A leány a Waadt-kantonbeli Bex fürdőbe ment és onnan hűvös hangu, közönyös levelet írt Holthoffnak, melyben mindent visszavon. Lassallenek nem sikerült valamit bírói uton elérnie, jöllehet az egész ország bíróságát megmozgatta és a miniszterektől fel az udvarig mindenütt járt. A bosszút a párbajban látta. Élet-halálra ment a megsértett becsületéért és mivel megtudta, hogy Helén „közönséges utcalány”, nem volt oka elhalasztani a kihívást. Dönnigestől, az apától, elégtételt követelt és a kihívás egy másolatát megküldte Rakowitza Jánosnak is. Dönniges a kihívás elől Bernbe szökött és helyette dr. Arndt és gróf Kaiserlingk keresték fel Lassallet és elhozták neki Rakowitza kihívását. Lassalle elfogadta azt, bár barátai azt vitatták, előbb Dönniges-nek kell kiállania és különben is arra törekedtek, hogy a párbajt elhalaszták! Hasztalan! Lassalle hallani sem akart arról. A felek augusztus 28-án, 1864-ben, kiálltak pisztolyra és Lassalle a párbajban nyert súlyos sérülésébe két nap múlva belehalt. Segédei Rüstow ezredes és Bethlen tábornok voltak.

Dönniges Helén röviddel Lassalle halála után felesége lett az oláhnak, ki csakhamar meghalt tüdővészben. Aztán színésznő lett, elvált magától egy színésszel, ettől megint elvált és így tovább... A hetvenes években barátja lett Lisztnek, Makartnak, Lenbachnak és amikor már ideje lejárt, neki ült, hogy dicstelen pályája emlékeit papírra írva adja át a történelemnek.

Fél hétkor zsufolva volt a nagy Nyugati pályaudvar. Közvetlenül 7 óra előtt indult el a debreceni vonat, mely elhagyva a ligetet s az állatkertet, egyszerre a nagy Alföldre érkezik. Fél óra előtt eltűnnek szem elől a tornyok, füstölgő kémények, kéklő hegyek s a vonat óránként átlag 25 mértföldnyi sebességgel robog tova.

A termékeny síkság.

Az Alföld nagy termékenysége és gazdagsága azonnal szembe ötlük. Terjedelmes tengeri táblák váltakoznak gabona mezőkkel, majd óriási legelők következnek, rajtuk a szarvasmarhák ezrei. Egy darabon a vidék gyengén hullámos s nagyon emlékeztet Illinois északi részére, Chicagótól nyugatra. Állandóan láthatunk fehérre meszelt falu, piros fedelű házakat, magánosan vagy csoportokban.

Olykor nagy faluk, városok mellett megyünk el. Páratlan szépségű a viruló vidék, élénk pipacsával s más virágaival. Még az utszéleken is tarka virágok pompáznak. A tavalyi kukorica termés helyén hatalmas, élénk színű napraforgók; igen sok a gyümölcsös, leginkább barack-, alma- és szilvafákkal.

A gabonaféléket már learatták s a termés keresztékben vagy kazlakban várja a cséplőgépet. Sok helyen már fel van szántva a tarló. Amint a koesi ablakából megfigyelhető, a parasztok tuinyomó része meztelbas. Különös, hosszú gémes kutak láthatók szerte-szét, amik jellemző latványosságai a tájéknak. A vidék eléggé fás, leginkább jegenye-, dió-, akác- és ezüst nyárfák láthatók. A gabona és tengeri táblák közt hosszú, keskeny káposzta, répa, burgonya ültetvények húzódnak meg. Itt-ott alacsony bokrokkal benőtt ugar.

A vidék az Arkansas völgyéhez hasonlít.

Budapesten tul, két órányira látszólag csaknem vízszintes, termékeny síkságra érünk, mely óriási terjedelmű tengeri ültetvényekkel van borítva s engem nagyon emlékeztetett Oklahomában az Arkansas völgyének tengeri ültetvényeire. Ceglédén hosszú, téglából jól megépített állomás előtt áll meg a vonat, közvetlen az étteremnél, ahol nagyszámu közönség étkezik. A vonat mentén kis leányok vizet, szilvát, almát, süteményeket árulgatnak az utasoknak. Tovább megyük s a síkságon ismét váltakoznak az óriási gabona és tengeri táblák s a falvak körül mindenütt ludak, nagy csapatokban, nagyobbára egy-egy leány őrizete mellett.

Közvetlenül 9 óra után Szolnok közelében átmegyünk a Tisza folyón, mely innen kezdve egészen a dunáig hajózható. A Tisza a „négy folyó — hármass halom” hazájának egyik nagy folyója s észak-déli irányban csaknem közepén metszi végig az Alföldet.

11 óra felé a tájék mindinkább szélesedik. Kevesebb fát látunk, de a gabona és tengri táblák egyformán rengetegek. A talaj minősége nem fekete annyira, mint lowában, de a buzakazlak rengeteg száma, az épen barnuló bajszu tengeri kitűnő minősége igazolják, hogy épen olyan termékeny. Hihetetlennek látszik, hogy akad kivándorolni óhajto ember az országban! Olyan okának kell ennek lenni, amit a vasuti koesi ablakán keresztül nem vehet észre az ember.

Délben, perenyi pontossággal, Debrecenbe, a 80.000 lakossal bíró, nagy, tulterjengő vidéki városba értünk. Egy mértföldnyi hajtás után széles, jól kövezett utcán érkezünk az Arany Bika szállodához; nagy, tágas, két emeletes épület magas épület ez, virágoktól diszes széles udvarán az étkezők szái, mivel javában áll a debreceni vásár s a szállodát épp úgy, mint magát a várost, előzőnlöttek a látogatók.

A „DEBRECZEN“

szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér 2. sz.

jelentőségeit és nem gondolta meg, hogy ilyen jelenet után nincs más alternatíva, mint az azonnal való egybekelés, vagy a válás örökre. Nem lomtolta meg, hogy nő nem érhet nagyobb megaláztatás, mintha az utasítja vissza, kinek felajánlotta magát. Miután nem akarta magát a nő szeszélyének könynyelműen megadni, csillapítani kezdte őt és azt vitatta, leghelyesebb, ha mindaddig, míg az ügyet törvényes uton nem rendezhetik, anyja védelme alatt marad. El is vezette az ellenszegülő leányt Rognon asszonyhoz, a Dönniges-család barátjának és itt átadta Helént anyjának.

Többé sohasem látta őt. A Pension Boverbeli jelenet után másnap ébredt tudatára, minő hibát követett el és csak most gyúlt izzó szerelemre Helén iránt. Az ár elkapta. Roppant izgatott volt és kétségbeesett leveleket írt barátainak, kiktől segítséget kért. Helént ugyanis szülei fogva tartották és kényszerítették, hogy Rakowitza Jánoshoz meoijen nőül, kit dr. Arndt Berlinből nyomban a helyszínére hozott. Lassalle attól tartott, hogy Helén titokban egybekel valahol az oláhhval. Felszólítja Holthofft, intervenáljon érdekében és követeljen felvilágosítást. Helén számára néhány levelet adott át barátjának, Rüstow ezredesnek, aztán Münchenbe utazott, hogy kieszaközölje a kormány diplomáciai közbenjárását a nő kiszabadítására és ha szükséges II. Lajos király segítségét. Augusztus közepén érkezett a bajor fővárosba, sápadtan, betegesen és itt közvetlen uton kapott hírt Helénről. Ez végzetes volt

Elvesztett és megtalált ékszerek.

A szerencsés grófné.

Budapest, március 15.

Gróf Vay Gáborné Nyiregyháza felől Kassára akart utazni, hogy ott résztvegyen egy hangversenyen.

A grófné több miat százezer korona értékű ékszert vitt magával egy kis táskában.

A miskolci állomáson át kellett szállania a kassai vonatra. A grófné a nagy sietésben a vasuti kocsiban hagyta a kis táskát. A budapesti vonat elrobogott, amikor észrevette, hogy ékszereit elhagyta.

Könnyen megeshetett volna, hogy az ékszerek örökre eltűnnek, de a grófnénak oly nagy szerencséje volt, hogy a kis táskát érintetlenül utazott fel Budapestig, ahol a főváros ügyes detektívjei a távirati megkeresés folytán azt megtalálták s azonnal utnak indították.

Es a szerencsés grófné dus jutalmat küldött az ügyes detektíveknek, akik a vagyont érő ékszereket visszajuttatták birtokába.

Március 15-iki ünnepek.

Ünneprontók a kollégiumban.

Debrecen, március 15.

Szép, ragyogó tavaszi napsugárban nemzeti színi zászlót lengtetett ma a lágy, enyhe szellő. Lobogó díszöltött a város é napon, a magyar szabadságharc emlékünnepe.

Délelőtt számos iskolában ünnepelte meg az ifjuság március idusát, míg délután a kollégiumi ifjuság és lakosság nagy ünnepe folyt le.

Az ünnepély délután 2 órakor kezdődött a Petőfi-szobránál. Ezekre menő közönség gyűlt össze a kollégium udvarán s a sokaság csak növekedett, mikor a kollégium udvaráról a városháza udvarán vonult át az ünneplő közönség.

Szép, magasztos ünnepély keretében áldozott az ifjuság és Debrecen városa a nagy idők emlékének. S éppen ezért megdöbbenéssel vesszük hírt arról a sajnálatos eseményről, ami a kollégium falai között a tanítóképző intézeti növedékekkel történt.

A tanítóképző intézet igazgatója, a tanári karral együtt megakarta tartani az előadást a nagy nemzeti ünnepen. Az ifjuság azonban egyetértőleg nem jelent meg az előadáson, hanem először elment a templomba, majd pedig a honvéd temetőbe vonult ki testületileg és ott ünnepelte meg a március 15-ikét. Az előadó tanárok, mikor megjelentek előadó termekben, üres padokat találtak. Ekkor, hogy az előadást megtarthassák, egy-két beteg tanulót kényszerítettek arra, hogy végighallgassa az előadást.

Kedves igazgató ur! Tekintetes tanár urak! Hogyan történhetett ez meg Debrecenben? A kollégium falai közt?

Március 15-ike a reáliskolában. Az állami reáliskola önképzőkörre előkelő közönség előtt ünnepelte meg március 15-ike emlékeztetőt. Az ünnepélyt dr. Kardos Albert, az önképzőkör vezetőtanára nyitotta meg. Az ünnepi beszédet Kardos Ferenc, ifjusági elnök mondta, Sziklai Ernő VII. o. t. a jobbzáság felszabadításáról értekezett. Nagy Imre, Glück Zoltán VIII. o. t. és Markovits Lajos VII. o. t. kitűnő szavallatokkal emelték az ünnepély fényét; a jól sikerült ének- és zeneszámok az ifjusági ének- és zenekart dícsérik.

A munkás-gimnáziumban is fényes ünnepély volt a kiváló munkás dalegyület közreműködésével. A megnyitót Dávidházy Kálmán tartotta. Kitűnően sikerült Juhász Erzsike szavallata, — melyhez zenekíséretet László Sándor adta, P. Nagy Zoltán híres zenekonzervatóriumának kitűnő növendéke. Az emlékbeszédet Zalai János dr. tartotta oly hatással, hogy a közönség szünni nem akaró tapssal honorálta a fiatal tanár készségét és tudását. A „Talpra magyar“-t Asztalos Gyula adta elő.

A Petőfi-dalkör ünnepi estje fejezte be a nap ünnepségeit — amelyen ünnepelt Debrecen városának apraja-nagyja. Ünnepek az iskolák, testületek, körök, társulatok, ünnepelt mindenki a magasztos nap érzelmeitől áthatva.

A Petőfi-dalkör estjét Szávay Gyula elnök nyitotta meg, aki ekkor mutatkozott be mint ujonnan meghívott elnök. A műsor egyes számait a dalkör énekszámai, dr. Hódy Béla ünnepi beszéde, Bárdos Irma színművész énekszámai és Dankó Sándor szavallata töltötte be. Különösen Bárdos Irmát ünnepelte a közönség, aki több kuruc nótát és népdalt énekelve csillogtatta szép művészetét.

A műsor után háromszáz terítékű banket volt, amelyen városunk és társadalmunk előkelőségei vettek részt. Az estéjen részt vett dr. Bakonyi Samu országgyűlési képviselő is. A banketet tánc követte.

UJDONSÁGOK.

Istentisztelet. Az ágost. hitv. ev. templomban szerdán d. u. 3 órakor bőjtői istentisztelet lesz.

Szabad iskolai előadások. A szabad iskolában ma, f. hó 16-án este 6 órakor dr. Brunner Lajos tart előadást: A halálról. Az emberiség e nagy problémáját, amely költőket és filozofusokat egyaránt annyiszor inspirálta már halhatatlan művek alkotására, az előadó inkább biológia s általán az orvostudomány szempontjából fogja ismertetni, így is hozzá akarván járulni a szabad iskola célja megvalósításához: az elmék felvilágosításához. Ezt az előadást igen szépen egészíti ki a holnap csütörtökön este tartandó előadás, melyet dr. Szász Adolf orvos tart: A halotthamvasztásról. Ez az előadás Debrecenre nézve igazán aktuálisnak mondható, hisz Kovács József polgármester programjában benne van egy halotthamvasztó létesítése. Ajánljuk mindazok figyelmébe, kik Debrecen haladása iránt érdeklődéssel viselődnek. Ezzel az előadással be fog zárulni az idei oly fényesen sikerült ciklus.

Ülések a kamaránál. A kereskedelmi és iparkamara csütörtöki közgyűlésének előkészítése gyanánt tegnap délután közös bizottsági ülést tartott Szent-királyi Tivadar elnökletével. Kiemelkedőbb tárgyai voltak a gyűlésnek az államsegélyes ügyek, a kamarai választott bíróságok létesítésének kérdése, a kamarai szakiskolai tanulmányuti ösztöndíjak és ipari munkásjutalmak pályázati kihirdetésének elhatározása; végül számos ipari-kereskedelmi szakvélemény kérés megkeresés.

Hivatalos órák a táblánál. A f. évi április hó 1-én életbeléptetendő 2700—1910. IM. számú rendelet 1. és 2. §-ai alapján, a debreceni kir. ítélőtáblánál a kezelő hivatalokban a hivatalos órákat a tábla elnöke a következőleg állapította meg: Hétköznapon és pedig május 1-től október 31-ig 7 órától 1 óráig, november 1-től április 31-ig 8 órától 2 óráig; vasárnap és ünnepnapon pedig 9 órától 12 óráig terjedőleg lesznek a hivatalos órák. A felek részére az iktató hivatal a 2. §. szerint megjelölt időben, vagyis köznapon 9 órától 1 óráig, vasárnap és ünnepnapon 9 órától 11 óráig nyitva, a gyűjtő szekrény köznapokon 12 órakor, vasárnap és ünnepnapokon pedig 11 órakor lesz kiüritendő.

A Csokonai-kör ülése. A Csokonai-kör 1910. évi március hó 19-én szombaton d. u. 5 órakor a „Royal“-szálló nagyszobájában felolvasó ülést tart a következő műsorról: 1. Vondel „Lucifer“-je. Tanulmány a hollandi irodalomtörténetből; írta és felolvassa: dr. Nagy Zsigmond, a Csokonai-kör választmányi tagja. — 2. Versek. Írta és felolvassa: Zoltán István, a Csokonai-kör tagja. — 3. Márciusi költemények. Szavallja Lugosy Béla, a városi szintársulat tagja.

Lejárt pályázat. A városi tanács által a Szikszay és Tábornoki házakra hirdetett pályázati határidő ma délelőtt telik le. — A pályázatokat még déli tizenkét óráig lehet benyújtani a polgármesteri hivatalban.

Helyreigazítás. Lapunk tegnapi számában azt írtuk, hogy a csapókerti függetlenségi és 48-as olvasókörben dr. Révi Nándort alelnökké választották. Sorainkat azzal igazítjuk helyre, hogy az egyik alelnök dr. Szűcs Géza lett, míg dr. Révi Nándort a kör ügyészévé választották meg.

Munkás-gimnáziumi előadások. A debreceni munkás-gimnázium egészségügyi előadását 1910 március 16-án tartja meg az Ipartestület dísztermében. Az előadás tárgya az első segély, 46 vetített képpel. Előadó Brunner Lajos dr. Az előadás kezdete este 8 órakor.

A vénülés elhárítása és az élet meghosszabbítása című most megjelent könyv füzve 4 korona, kötve 6 korona Aczél antikváriumában.

A szekunda. Majdnem az összes bírósági fórumokat bejárta a következő érdekes vitás jogi kérdés. Egy előkelő ember nagyobb összegű alapítványt tett, amelynek rendelkezése úgy szólt, hogy családja elszegényedett tagjai gyermekeiket az alapítvány kamataiból iskoláztassák. Egy családtag fia az 1906-1907. tanévben, az alapítványt kezelő gimnáziumban a német nyelvből szekundát kapott, mire a fiutól megvonták a 400 koronás ösztöndíjat. A fiu apja azon a címen, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelete szerint a már kiutalt ösztöndíj el nem vehető, a káptalanál keresett jogorvoslást. Ennek elutasító határozata ellen a miniszterhez apellált, de hiába. Ekkor a közigazgatási bírósághoz fordult s ott is azzal érvelt, hogy az alapítványt tevő család fő ügyintézője, hogy amíg az alapítványt élvező tanuló tanulását be nem fejezte, tőle az ösztöndíj meg nem vonható. A miniszter hatásköre kifogást adott be a kereset ellen, amelynek a közigazgatási bíróság helyt adott. Így az ügy a budapesti járásbírósághoz került, amelynél a káptalan pergatóló kifogásának — hogy az összes alapítványok, kivétel nélkül, az állam felügyelete alá tartoznak, — helyt adtak. A törvényszék felelővitei bírósága ezt az ítéletet helyben hagyta. A bejelentett semmisségi panaszt pedig a Kuria elutasította.

A magyar népnek van egy elterjedt kedves ujsága, a „Téli Ujság“. Ez a lap azonban csak télen három hónapban jelenik meg, így olvasói 9 hónapon át irodalmi lelki táplálék nélkül vannak. Részint hogy ezeknek is szolgáljunk, részint hogy azokat is, kiknek nincs 2 koronájuk évente a „K. E.“ lapra, hogy olvasókul megnyerjük, elhatároztuk, hogy ez évben is — immár ötödik évfolyamban kiadjuk, mint a „Nyári Ujság“-ot — a „Keresztény Evangyélionista“ lapot ép oly előfizetési feltételek mellett, mint Hornyánszky a Téli Ujságot. Tehát március 25-től november 25-ig terjedő 9 hónapra 13 számban, ha 10 meg 1 szalag alatt 52 fillér, oly csekély összeg, hogy ennyit a legszegényebb is áldozhat házi oltárára. Kérjük azért szíves olvasóinkat, legyenek szivesek mindnyájan i y módon legalább 10—10 előfizetést gyűjteni, hogy ez által is terjedjen közöttünk Istennek szent országa. — A megrendelések Szalay József lelkészhez küldendők Nagybeeskerekre.

Táncrendeket és rendező-jelvényeket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán könyvkötészete készíti.

— **Az iparostanonciskola vizsgalatai.**
A város iparostanonciskolájában elhelyezett téli tanfolyam rajz- és közismereti osztályában holnap kezdődnek meg a vizsgák. Aczél Géza főmérnök, felügyelőbizottsági elnök a következő értesítést teszi közre:

Március 17. csütörtökön d. e. 9—11 III. o. Földszint 2. Csurka István: ács szakcs., rajz. — Március 17. csütörtök d. u. 5—7 III. o. Földszint 2. Csurka István: ács, szobafestő, kőműves, közism. — Március 17. csütörtök d. u. 5—7 I. o. Emelet 6. Szemere Lajos: kőműves, közism. — Március 18. péntek d. e. 9—11 III. o. Földszint 2. Csurka István: szobafestő, rajz. — Március 18. péntek d. u. 3—5 III. o. Emelet 3. Emmer István: kőműves, rajz. — Március 18. péntek d. u. 5—7 Emelet 3. Nagy Imre: kőműves, közism. — Március 18. péntek d. u. 5—7 I. o. Emelet 5. Kalmár Ignác: kőműves, közism. — Március 19. szombat d. e. 9—11 III. o. Emelet 1. Kovácsky A.: kőműves, rajz. — Március 19. szombat d. u. 3—5 II. o. Földszint 1. Szentjóbó Kálmán: kőműves, rajz. — Március 19. szombat d. u. 3—5 I. o. Emelet 6. Szemere Lajos: kőműves, rajz.

Midőn a hatóságok, testületek, általában ipari oktatásunk előhaladása iránt hazafias, meleg érzéssel bíró nagy közönséget, eddig is örömmel tapasztalt érdeklődésre támaszkodva, felkérjük a vizsgálatokon való megjelenésre, ugyanakkor figyelemre méltatni kérjük azon körülményt, hogy t. i. kiváló iparostanulóinknak tovább buzdítását eszközölő jutalmakat — bármily szerények is legyenek azok — csak az esetben leszünk képesek adni, ha — mint eddig is — a jutalomösszeg összehozásában a cselekvő jóindulatot kimutató, áldozatra is kész társadalom támogatásában ezután is részesülünk. Minden jutalmazásra szánt összeg — folyó hó 16-ig — Dóczy Gedeon ipariskola, igazgatóhoz juttatandó.

— **Pekár- kölcsönkért kastély K 4.** — Bródy, Rembrandt férjek K 4.—, Szomaházy, lila test; sárga sapka, 2 kötet K 6.50, most megjelent könyvujdonságok kaphatók Hegedűs és Sándornál, Kossuth-u.

— **Adakozás.** Bátorfi Sándor ur, mint a „Hentes és Mészáros Ifjak“ folyó évi február hó 27-én tartott báljának pénztárosa a bál tiszta jövedelméből 20 koronát fizetett be a polgármesteri hivatalban a Kossuth szobor alap javára. A köszönettel vett adomány a házipénztárban kezelt takarékpénztári könyvbe beutaltatott. Szabó Elek polgármesteri titkár

— **Az „Irodalmi Börze“** Magyarország legelső irodalmi tudósítója (könyvszemléje) igazi kalauza az olvasónak, nélkülözhetetlen, minden irodalom barátjának, ki irodalom után némileg is érdeklődik. Megőrzi az olvasót, hogy fémüvek olvasására ne pazarolja idejét. Ez a tartalmas, a szépirodalmi kérdések bármelyik ágát felölelő „Irodalmi Börze“ a magyar kultúra egyik legelőkelőbb és nélkülözhetetlen eszköze és méltó reá, hogy a legszélesebb körökben terjedjen. Előfizetési díja egész évre portóval együtt 1.50 fillér. Kérjen mutatványsságot. Szerkesztője Springer József Debrecen: Főutca 38, hová a lap szellemi részét illető közlemények és előfizetési díjak küldendők.

— **Ajánlatok a fémipari szakiskolára.** A magyar királyi államépítészeti hivatalban ma délelőtt bontották fel a fémipari szakiskola építésére beadott ajánlatokat. Összesen 35 ajánlat érkezett be, amelyek közül kettő a teljes munkára, 33 pedig csoportmunkákra tett ajánlatot. Az ajánlatokat átszámolás és felülvizsgálat céljából a miniszteriumhoz küldik fel. Szakértők szerint több mint bizonyos, hogy az egyes csoportokra pályázók fogják megkapni az építkezést.

— **Akar nőszülni?** Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.) 5—500,000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő

férjet keresni. Osakis urak (ha vagyon nélküliek is), akiknek komoly szándékuk van és gyors házassághoz akadály nincsen, irjanak e címre: L. Schlesinger, Berlin 18. Deutschland.

— **Nyilvános köszönet.** A hentes és mészáros ifjak táncmulatságának tiszta jövedelméből a mai napon 57 korona 11 fillérszives adomány érkezett kezeimhez a sikert némák javára, mely összegért tanítványaim nevében hálás köszönetet mondok. Gácsér József.

— **Rendőri hírek.** (Eltűnt a gvűrű.) Györfi Erzsébet Széchenyi-utca 28 szám alatt lakó nő panaszt tett ismeretlen tettes ellen, aki 9 korona értékű arany gyűrűjét ellopta. — (Ellopott cifra szűr.) Lajter Imre konyári lakos kocsijáról ismeretlen tettes 15 korona értékű szűrét ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Menyasszonyi kelengyékét** kitűnő minőségben és a legszebb kivitelben szállít **Kardos László** vászon- és fehérnemű üzlete, Kossuth-utca 9. Tessék árjegyzéket kérni.

SZÍNHÁZ.

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA:

Ma, szerdán, 1910 március 16-án
másodszer

Gotterhalte.

Dráma.

Holnap, csütörtökön, március 17-én

Ujdonság!

Először!

Kis cukros.

Vigjáték.

Heti műsor: Pénteken: „Kis cukros“. Szombaton: „Kis cukros“. Vasárnap: délután „Sasfók“, dráma, este „Ördög mátkája“, népszínmű. — **Előkészületen:** „Kuruzsló“, színmű, „Pillangó kisasszony“, opera, „Zách Klára“, daljáték, „Tüzimádók“, dráma.

* **Gotterhalte.** Ma este a nagy nemzeti ünnepre való tekintettel díszelőadás volt a színházban és Mérei Adolf 3 felvonásos drámája a Gotterhalte került színre. Nem szólva a darabról, amely elhibázott alkotás, az előadás jó volt. A szereplő személyek teljes ambícióval igyekeztek színt, elevenséget adni a darabnak, amely nagyrésztben sikerült is. Különösen Győrének volt nagy őszinte sikere, aki szerepét igazi nagy művészi tehetséggel játszotta meg. Mellette még Huzella, Gerő Ida és Kardos érdemelnek dicséretet összevágó, szép játékuért. A többi szereplők is mind jók voltak kisebb szerepeikben. A publikum zsjosan megtapsolta Gazdi Arankát, aki egy alkalmi költeményt szavalt el nagy művészettel. Mártonfalvi György és a zenekar pedig a Rákóczi-nyitány művészi előadásáért érdemelte ki a tapsokat.

* **Pillangó kisasszony** (Madame Butterfly). Puccini világhírű operája foglalkoztatja erősen az énekes személyzetet, melynek a „Madame Butterfly“ lesz a legközelebbi bemutatója. A címszerepre Zilahyné készül nagy ambícióval, aki kétségkívül egyik legnagyobb, jól megérdemelt sikerét fogja aratni ebben a néki való nagy énekparhiében. A zongora szobában már naponta folynak a próbák Mártonfalvi György karnagy vezetésével, mellette, úgy, hogy április első napjaira lehet tervezni e nagyszabású opera bemutatóját. Az igazgatóság erre az előadásra a zenekart megerősíti.

Szives = kérelem

Hazafias tisztelettel kérjük azon előfizetőinket, akik még erre az évnegyedre nem fizettek elő — sziveskedjenek az előfizetési díjat mihamarább a kiadóhivatalba juttatni, hogy az a lapot fennakadás nélkül tovább is küldhesse.

Cim: **DEBRECEN**
kiadóhivatalának
Debrecen

TÁVIRATOK.

A függetlenségi párt a kormány ellen.

Vádat emelnek ellene.

Budapest, március 15.

A függetlenségi és 48-as párt, mely az alkotmánynak mindig a leghűbb őre volt, vádat készül emelni a kormány ellen.

Mint illetékes helyről értesülünk, a március 21-iki ülésén meg fogják támadni a kormányt, sőt előzetes kritikát gyakorolnak a trónbeszéd felett is.

A Khuen kormány elleni vádakot Holló Lajos fogja előadni nagyarányu beszédben, a trónbeszéd feletti kritikát pedig Nagy Dezső fogja elmondani, közjogi szempontból bírálva azt.

Khuen kihallgatása.

Megkapta a házfelosztatást elrendelő kéziratot.

Bécs, március 15. Khuen-Hédeváry Károly gróf miniszterelnök ma délelőtt megjelent a Burgban öfelségénél, aki egy óráig tartó kihallgatáson fogadta. A miniszterelnök előterjesztést tett a képviselőház összehívására és felosztatására. Az előterjesztéseket a király elfogadta. Eszerint a képviselőház március 21-kén a budai várban gyűl össze, ahol a király megbízásából József kir. herceg fogja a királyi trónbeszédet felolvasni. A Ház felosztatásának megtörténte után a választásokat kiírják s az új parlament május hó közepén fog egybejönni.

Khuen a kihallgatás előtt titkárat, a kihallgatás után Klein Ödön sajtóirodai főnököt fogadta. A miniszterelnök a délutáni 4 óra 50 perckor idülő vonattal Budapestre utazott.

Kristóffy a választói jogról.

Budapest, március 15. Kristóffy József, a volt darabont belügyminiszter, ma „A választójogi harc“ aranynyomásu, égő piros fődolal rőpiratot adott ki. A nyolcvankét oldalas füzet egyrészt a darabont-politikát védelmezi, másrészt gróf Tisza Istvánnak a Khuen-kormány bemutatkozása alkalmával mondott főrendiházi beszédével foglalkozik. Nagyobb igényeket a füzet nem elégít ki s még az általános választói jog mellett sem tud magasabb érveket fölhozni.

Kossuth Cegléd.

Budapest, március 15. Hagymányaihoz híven Kossuth Ferenc ma Ceglédre utazott s ott ünnepelte a március 15-ikét. — Az állomáson nem valami nagy közönség ünnepelte a volt minisztert.

Égő erdő.

Komárom, március 15. A Rédey-uradalom sikatori erdeje napok óta ég. Az erdő tűz rémes látványt nyújt. A kár eddig 50 ezer korona.

Tanitóból — gázgyári munkás.

Budapest, március 15. Fischer József gázgyári munkás tegnap délután a Rudolf-rakpartról a Dunába akart ugrani, de megakadályozták. Behozták a főkapitányságra, ahol elmondta, hogy betegség miatt keresi a halált. Tanítóképezdét végzett, de azután kénytelen volt nehez munkával keresni kenyerét és beteg lett. Megigérte, hogy nem fogja többé megkísérelni az öngyilkosságot.

Mikor lesznek a választások?

Budapest, márc. 15. Gróf Khuen Héderváry Károly megkapta a királytól a Ház felosztató kéziratot. Ennek következtében a pártkörökben az a vélemény lett általánossá, hogy az új választásokat május hó 25-től június 15-ig megejtik, hogy a Ház június 22-re összeülhessen. Az új választások napját a felosztás után pár nappal ki fogja jelölni a kormány.

Elsülyedt hajó.

Lissabon, március 15. A tengeren óriási vihar pusztít. Tegnap egy hajó elsülyedt a nagy viharban s harminchárom ember a tengerbe fulladt.

Közgazdaság.**Budapesti gabonatözsde.**

(Déli zárlat.)

Budapest, március 15.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. — Szilárd iránzat mellett 22,000 métermázsza került forgalomba 10—15 fillérel drágább áron. Egyéb gabonanemek szilárdak. — Idő: borús.

Buza áprilisra	13 69—70
Buza májusra	13 51—52
Buza októberre	11 15—16
Rozs áprilisra	8 53—54
Rozs októberre	8 20—21
Zab áprilisra	7 30—31
Zab októberre	00 00—00
Tengeri májusra	6 27—28
Tengeri októberre	6 42—43
Repece májusra	13 50—60

A debreceni ingatlanok forgalma.

Pócsi Mihály veszi a debreceni 9617. sz. tjkvben foglalt Tanító-utca 10. sz. házat Kertész Lajos és neje Székely Rózától 13,000 koronáért.

Kovács Gyula veszi a debreceni 2304. sz. tjkvben foglalt 12 hold 34 négyszögöl ujosztású földet özv. Szabó Antalné és társaitól 18,500 koronáért.

Rottharides Gábor és neje Papp Mária veszik a debreceni 9078. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl vargakerti szőlőt Szücs Sándor és neje Juridesz Máriaától 7100 koronáért.

Lajtos Konrád és neje Juhász Katalin veszi a pusztalepi 59. sz. tjkvben foglalt 36 hold 960 négyszögöl tonyaföldet Kiss István és Sárától 36,000 koronáért.

OLCSÓ IRÓGÉPEK!

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jótállással adatnak el.

„MERCUR“

Összes rendszerű írógépek műszaki vállalat cégénél. Speciális javító műhely!

ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu és legnagyobb átütő képességű

IRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszerű író. és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debreczen Arany János-u. 2.

15 Bejarat a II-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.**Fiatal házasok.**

(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.

(Folytatás).

Várt az urára, hogy majd visszajön s vigasztalni fogja, de minthogy nem jött, kezdett csendesen magától vigasztalódni, de közben sürü könyhullatások mellett főzte az ebédet.

— Talán csak én vagyok olyan érzékeny, Böske nék aanyiban igazán van, hogy az ebéd elromlott s az én uram meg olyan falánk, úgy látszik, az ő szerelmét a gyomra igazítja. Böske, lehet, csak azt akarja, hogy az uram meg legyen ve em elégedve. És a leves csakugyan kozmás, a hus is odaégett. Jaj Krisztuskám, most megelsóztam a levest.

A fiatal gazdaasszony vörösre sirta a szemét, sehogy se tudott belenyugodni, hogy bizony a szerelmeskedés ellensége a főzőkanálnak. Pedig most már vigasztalója is akadt a kis Rozál személyében, aki elunta a sok sirást.

— Ne sirjon már, tekintetes asszonyom, hiszen nem a világ egy ebéd!

Csak hogy az ebéd alkalmával még rosszabbra fordult a dolog, amint befelé tartott, hallotta, hogy az ura erős hangon odaszólt Böske nék:

— Ej, Böske, ne tartsa bolondnak az embert!

És amint benyitott, mindkettőjüket nagyon illetődöttnek látta. Az ebédnél az ura egy szót sem szólt.

— Miért hallgat ez most mindig — tűnődött a kis menyecske. Igaz, azelőtt se sokat beszélt, de legalább mindig csak engem nézett és nevetett rám. Most Isten tudja, hol jár a gondolatja és a szem!

Böske azonban szólott, de ő inkább hallgathatott volna.

— Nem panaszkodhatik, tekintetes uram — mondotta nagy gunyosan — hogy nem szerelmes valaki. Ugyanesek meg van szóva minden étel!

(Folyt. köv.)

**Donogán és Somossy
DEBRECZEN,
Kistemplombazár,****Megérkeztek**

a legdivatosabb női
kelmék, — selymek,
~ Viole de laine. ~

Óriási raktár! Olcsó árak!

1883—1910 tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Harangozó András** és neje **Gyarmati János és társai** elleni vagyontörség megszüntetése iránti ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén levő, Debreczen, a Köntöskertben fekvő, a debreczeni 3608. sz. tjkvben A + 1. sor. 4487 hrsz. a. felvett, jelenleg a Gyarmati Zsuzsánna Jándi Istvánné, Gyarmati József, Gyarmati Juliánna Tömösvári Györgyné, Gyarmati János, Gyarmati István nevében álló szállóra 2293 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés joghatályával bíró önkéntes árverést elrendel, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1910. évi május hó 7-ik napján délután 4 órakor** a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadán alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át, vagyis 459 K 60 fillért készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényi átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási áránál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészíteni, — különben ígéréte figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1910 február hó 9. napján.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Bolvári,

kir. törvszéki bír.

Valódi brünni szövetek

az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3-10 m. hosszu	1 szelvény	7 korona
	1 "	10 "
elegendő teljes férfi-ruhához)	1 "	12 "
	1 "	15 "
(kabát, nadrág és mellény)	1 "	17 "
	1 "	18 "
ára csak	1 "	20 "

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyemkamgarnt gyári áron küld a mindenütt ismert, megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn. 11.

Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet-szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel-Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt általánosan a legnagyobb választék a legújabb szövetekből. **Szabott, legolcsóbb árak!** Bármily kis megrendelés teljesítése szigorúan mintahű és figyelmes.

Tavaszi selyemujdonságok alkalmi ruhákra

BOSZNAY J. és Tsa
Debreczen, Kossuth-u. 5.

nagy választékban
mar raktáron vannak.

Tavaszi kosztümöket és alkalmi ruhákat saját műtermünkben a legújabb modellek szerint gyorsan és jutányos árak mellett készítettünk.

A hosszuháti gazdaságban nagyobb gépekké történt becsérelés folytán átvett

két teljes 8 lóerejű

Clayton és Schuttleworth gyártm.

gőzcséplő garnitúra

igen jó üzemképes állapotban eladó.
A gépek a hosszuháti gazdaságban — Püspökladány mellett) barmikor megtekinthetők ár és fizetési feltételekre nézve felvilágosítással szolgál:

Lichtmann Samu

a m. kir. államvasutak gépgyára
: vezérügynöks. ge képviselője:

Nagyvarad

Nagyplac-tér.

Óváry-ház.

Ajánlati felhívás.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa az ujonnan építendő csapatkórház vízvezetéki berendezéséhez szükséges munkálatok biztosítására zártajánlati versenytárgyalást hirdet:

Ajánlat csakis a várostól kibocsátott ajánlati es költségvetési úrlapon — melyek a városi mérnöki hivatalban 1 koronáért szerezhető meg — az összes munkákra együtt tehető.

A terv, általános és részletes feltételek a városi mérnöki hivatalban (Simonffy-u. 2. sz. II. emelet) a hivatalos órák alatt: d. e. 8-tól d. u. 1 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban, „Ajánlat az ujonnan építendő csapatkórház vízvezetéki berendezési munkáira“ felirattal ellátva Debreczen sz. kir. város polgármesteri hivatalához 1910. évi március hó 29-én d. e. 10 óráig adhatók be s ugyanaz nap d. e. 10 és fél órakor fognak azok a városháza kis tanácstermében nyilvánosan felbontatni.

Később érkezett, vagy a feltételeknek és ezen felhívásnak meg nem felelő távirati utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak ajánlattevők az ajánlati összeg 5 százalékának megfelelő bánatpénzt a város házipénztárába letenni s erről az elismervénót az ajánlathoz csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezett-ségben.

A város fenttartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkálatot más uton biztosíthassa.

Debreczen, 1910. évi március hó.

Városi Tanács.

HIRDÉTMÉNY.

A kollégium hátsó udvarán levő raktárhelyiségben elhelyezett ócska anyagok, u. m.:

ablakok, kutcsövek, kályha- és géprészek vasanyagok stb. folyó hó 17-én délután fél 4 órakor eladásra bocsátatnak.

Az eladásra kerülő tárgyak a kollégiumi gazda útján előzőleg megtekinthetők.

Az eladott tárgyakat a vevő köteles haladéktalanul elszállíttatni.
Debreczen, 1910 márc. 15.

Kollégiumi háznagy.

Vendéglő-bérlet.

Székelyhidon a legélénkebb forgalmn Árpád-téren levő „Tüzoltó“ vendéglő 1910. évi április 3-án d. e. 11 órakor a városházánál tartandó árverésen 1911. év január 1-től hezdődő 6 évre bérbe adatik.

Feltételek a városházánál megtekinthetők.

Székelyhid, 1910 március 5.

Elöljáróság.

Figyelem!! Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 4½% és 5% amortizációra, **Konvertálás, Személyhitel** (bankpén 1—2 kezessel, magánpénz kezes nélkül), **Öröksegek vétele, Vállalatok finanszírozása, Részvénytársaságok alapítása, Fizetéseketlen kereskedők kiegyelintetése, valamint**

Adás-vétel.

Birtokok, házak, gyárak, üzletek, kávéházak, szállodák, vállalatok eladását vagy vételét közvetíti gyorsan, kulánsan.

ADLER ÉS SINGER

Általános Forgalmi Vállalat
Betéti Társaság.

Budapest, József-körút 21.

MEGLEPŐ SZINTE CSODÁLATOS GYÓGYEREDMÉNYEKA

APTAMÁSI

LITHIUM-GYÓGYVIZ-

*zel gyomor, vese, hólyag és
belső tálmaknál oala-
mint asthma, bronchiale,
köszvény és húgysavas
diathesis eseteiben.*

Debreczenben kapható:

KONTSEK GÉZA
fűszer- és csemege kereskedésben
5 DEBRECZEN, Kossuth-utca.

!! Ujdonság !!

Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,
kilója 3 kor. 60 fillér.

Valódi féledes rózsapaprika, kilója 3-20 K
Gulyás (juhász) paprika kilója 2-40 K

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű, kilója 1-10 K

Szegedi prima szalámi
a legolcsóbb napi áron.

Árúim vegytisztaságáért szavato-
tolok.

Táborszky A.

paprikakereskedő

SZEGED.

Kereskedőknek engedmény.

APRÓ HIRDETÉSEK. >>

10 szócig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér; a legkisebb hirdetés 40 fillér. <<

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk. Kérjük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdetéseket postautalvánnyal is lehet föladni, a szelvényen a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegeken is lehet az apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tartalma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal bármely címre továbbít, ha a hirdető e célra megfelelő postadíjat küld.

Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d. e. 8-12-ig s. d. u. 2-7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok

amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debreczen” apróhirdetéseit, mert

- Ha állást keres — ott talál.
- Ha lakást keres — ott talál.
- Ha alkalmazást keres — ott talál.
- Ha tarsat keres — ott talál.
- Ha oktatást keres — ott talál.
- Ha butort keres — ott talál.
- Ha hangszer keres — ott talál.

Szóval bármire is szüksége van, ott megtalálhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott eladhatja.

Levelezés.

Levele van a kiadóban és a hivatalos órák alatt átvehetik:

„Csinos”, „Örökség”, „Náni”, „Elhagyott”, „Sári bíró”, „Csak titokban”, „Alfonz”, „Cook II.”, „Csinos 31”, „Sárga csikó”.

Magas, barna nő vagyok. Most jöttem Debreczenbe. Melyik úriember volna hajlandó 50 koronával kiségetni? — Leveleket „Kék ibolya” jelige alatt a kiadóba kérek.

Edes! Holnap este várom a Simonffy-utcán levő „Remény” kávéházban. A viszontlátásig.

Megismerkedne 32-38 éves úriember intelligens, szolid úri leánnyal. Leveleket „Sárga csikó” jeligére a kiadóba.

Ifjú asszony testi-lelki jó barátja lenne vagyonos, csinos fiú. Leveleket „Csak egyszer nézzél a szemembe” a kiadóba.

Aranyos kis bakfis ismeretséget óhajta egy Bpestről (ismeretség hiányában) idejött fiatal ember. Leveleket „Ibolya 27” a kiadóba.

Két intelligens úriemberrel óhajt megismerkedni két intelligens leány. Leveleket „Ismeretség” jelige alatt a kiadóhivatal továbbít.

Fiatal urileány úriember ismeretséget elfogadja. Leveleket „Elhagyott” jeligére a kiadóba kérek.

26 éves barna, nőtlen fiatal ember vagyok, egy oly kedves társat keresek, kinek legalább 20 ezer korona készpénze van. — Leveleket „Meglásd jó dolgod lesz” jeligére a kiadóba.

Házasságokat teljesen díjtalanul közvetít a „Hymen” házassulandók hetilapja. Kérjen ingyen felvilágosítást és mutatványszámot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. Válaszbélyeg.

Ajánlat.

Irodalmi Börze Magyarország szépirodalmi, társadalmi és kritikai lapja előfizetési díja egész évre 1-50 K. Kérjen mu atványszámot. Kiadóhivatal Debreczen: Főutca 38. I. Videki ügynökök kerestetnek.

Arofátylak, legújabb tavaszi újdonságok Vidánál, Városház alatt.

Sajat termésű ó- és új érmelléki hegyi fajborok, különböző évek, kapható 50 literen felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, Debreczen.

Német nyelvi oktatási és — különösen fürdőkre utazóknak alkalmas — német tárgyalási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Megkereséseket „Tanár” címmel kiadóhivatal továbbít.

Másolási munkálatokat egy jóírású fiatal ember elvállal. Cim a kiadóban.

Lakás.

Kiadó Kossuth-u. 19. Két bolthelyiség májusra. Ertekezhetni a háztulajdonosnál.

A Loránty utca 46. sz. házban egy 5 szobás lakás kiadó. Bővebbet a kiadóban.

Postakert 13. sz. alatt mintegy 1200 négyszögöl föld gyümölcsfákkal és munkásembernek téli nyári lakással egész évre kiadó

Csinosan butorozott kisebb szoba kiadó Széchenyi-u. 18. Farkasnéfal, ajtó 5.

Kereslet.

Egy tűzőnő felvétetik Finkelstein Manó Csapó-u. 8. sz. cipőfelsőrész készítő.

Azonnal belépésre keresek egy kereskedelmi pályára alkalmas tanulót. Ajánlatok Késmárkra (Szepes megye) Markovich János divat- és vászonáru üzletébe intézendők.

Egy szobagőzfűdő kölesön vagy megvételre kerestetik sürgősen. Cim Barna-u. 3.

Két sütőtanonc teljes ellátással felvétetik Piros Gyula sütőmesternél Mezőkövesden. (Borsod m.). Válaszlevél bélyeggel.

Bármily szakmába vágó vidéki ügynökséget, esetleg raktárnoki állást elvállaló kiváló képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Ügyvédi irodában alkalmazást keres azonnali belépésre egy irodai teendőkből jártas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) a kiadóhivatalban.

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? cim a kiadóban.

Lapunk utcai elárúsításához fiuk (Rikancsok) felvétetnek.

Lapunk kiadóhivatalába egy kifutó fiú felvétetetik.

Eladás.

Eladó gázlusterek teljes lakásberendezésnek, esetleg egyenként is **Szent-Anna-u. 32. sz. alatt.**

Lenese, konyhára, valamint vetőmagnak igen szép, sziszikmentes, mázsaja 28 koronáért eladó David Sándornál Kovásznán, Háromszék megye.

Eladó ebédlő-kredenc márvánnyal, hálószoba berendezés, ruhaszekrények, szövetbutorok, mosdó márvánnyal és zongora — Györffy Aladárné.

Pékség nagy steerforgalommal tizennégy éve fentálló, a főváros mellett házzal eladó. Cim a kiadóban.

Halápl állomáshoz gyalog 10 perenyire, közvetlen az iskola mellett 33 hold föld eladó jó tanyaépületekkel. Felvilágosítást ad: dr. Kőrössi Kálmán ügyvéd, Bathyanyi-u. 5.

Élősovány 2 éves gleditsia 1-1½ méter magas, eladó, ezre 12 korona. Cim a kiadóba.

Egy jókarban levő deszkakerítés eladó. Darabos-u. 45.

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő a nagyerdei köruton. Ertekezhetni Szabó István városi pénztárossal.

Haláleset miatt Hatvan-utcai kert I. járás 54. szám országútra, eladó.

A Darabos-utca 20. és 50-ik számú ház eladó. A tulajdonos címe a kiadóban megtudható.

Gyöngyvirág Crème kapható Mihalovits Jenő gyógyszerárában.

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK MENETRENDJE.

Érvényes 1909 október 1-től.

Debreczenből indul

Nap szaka	Óra perc	Vonat neve	Hová
éjjel	1-49	személy	Püspökladány, Bpest ny. p. u.
	2-54	"	Máramarossziget - Körösm.
regg.	4-36	vegyes	Tiszafüred - Füzesabony
	2-58	mótor	Püspökladány
	5-14	személy	Nyiregyh. - Sianki - Szerencs
	5-20	"	Szatmár-Németi
	5-30	mótor	Hajdunánás - Tiszalök
	8-09	"	Hajdunánás
	8-51	személy	Nyiregyháza - Szerencs
	8-57	gyors	Bpest ny. pályaudvar
	9-41	vegyes	Derecske - Nagyléta - Vértess
d. e.	10-00	szem. teh.	Királyháza
	11-11	mótor	Hajduböszörmény
	11-28	szem. teh.	Püspökladány
	11-33	vegyes	Tiszafüred - Füzesabony
	12-10	személy	Bpest, keleti pályaudvar
d. u.	12-20	gyors	Máramarossziget - Körösm.
	12-15	személy	Hajdunánás - Tiszalök
	12-38	"	Nyiregyh. - Sianki - Szerencs
	2-20	mótor	Hajduduház
	3-11	szem. teh.	Érmihályfalva
	3-45	"	Püspökladány
	3-56	személy	Msziget - Körösmező
	4-28	"	Nyiregyháza - Szerencs
	4-36	"	Hajdunánás - Tiszalök
	4-42	gyors	Budapest, nyugati p. u.
	4-51	vegyes	Derecske - Nagyléta - Vértess
	5-00	"	Tiszafüred
	6-57	gyors	Szatmárnémeti
este	7-00	személy	Bűdszentmihály
	7-05	"	Nyiregyháza - Szerencs
	9-00	"	Szolnok
éjjel	10-37	mótor	Nyiregyháza
	10-45	személy	Budapest, k. p. u.
	10-53	"	Máramarossziget

Debreczenbe érkezik

Nap szaka	Óra perc	Vonat neve	Honnan
éjjel	1-29	személy	Máramarossziget
	2-28	"	Budapest k. p. u.
regg.	5-08	"	Nagyvárad - Pladány
	6-34	mótor	Nyiregyháza
	6-58	személy	Királyháza
	7-14	személy	Tiszalök - Hajdunánás
	7-20	vegyes	Nagyléta - Vértess - Derecske
	7-32	személy	Tiszafüred
	7-46	szem. teh.	Püspökladány
	8-10	személy	Szerencs - Nyiregyháza
	8-46	gyors	Szatmár-Németi
d. e.	9-36	mótor	Püspökladány
	11-22	személy	Szerencs - Nyiregyháza
	11-26	mótor	Hajdunánás
	11-40	személy	Körösmező - Msziget
d. u.	12-08	gyors	Bpest ny. p. u.
	2-00	mótor	Tiszalök - Hajdunánás
	2-51	szem. teh.	Püspökladány
	3-05	vegyes	Nagyléta - Vértess - Derecske
	3-25	személy	Sianki - Szerencs - Nyiregyh.
	3-36	"	Bpest k. p. u.
	3-40	mótor	Hajduböszörmény
	4-22	gyors	Körösmező - Msziget
	6-44	vegyes	Füzesabony - Tiszafüred
este	6-27	személy	Tiszalök - Hajdunánás
	6-34	mótor	Hajduduház
	6-43	személy	Szatmárnémeti
	6-49	gyors	Bpest ny. p. u.
	7-04	szem. teh.	Nyiregyháza
	8-46	személy	Szerencs - Nyiregyháza
éjjel	9-25	"	Szolnok Püspökladány
	10-09	"	Füzesabony - Tiszafüred
	10-12	"	Körösmező - Msziget
	10-20	"	Sianki - Szerencs - Nyiregyh.
	10-26	"	Tiszalök - Hajdunánás

Fehér,
színes vagy

Fekete
tavaszi kesztyük

Tartós
harisnyák,

Nem
szakadnak.

Csak

Vidánál,
Városháza alatt.